

Заплановані й зrealізовані на Міжнародних Днях освіти дорослих заходи також сприяли налагодженню соціального діалогу між партнерами в контексті системи неперервної освіти дорослого населення Запорізького регіону, зміцненню потенціалу і можливостей для покращення якості життя громадян третього віку в Україні, розвитку гнучкої освіти дорослих засуджених, спрямованої на задоволення індивідуальних потреб громадян в особистісному й професійному зростанні шляхом забезпечення єдності, послідовності й наступності у реалізації змісту і завдань освіти дорослих засуджених (виховна робота, навчання, праця, побут, дозвілля та ін.).

Гості Мелітополя та міжнародної акції мали змогу відвідати виставку провайдерів освітніх послуг для дорослих «Острів скарбів». Всі бажаючі брали участь у квестах, тестуваннях, майстер-класах, рухливих іграх і танцювальних майстер-класах, а також отримали можливість випробувати свої сили в різних видах професій (кухаря, водія, косметолога, педагога, швачки, садівника, візажиста, бухгалтера, психолога, перукаря, медсестри, масажиста та ін.). На виставці стенди візуалізували 36 провайдерів освітніх послуг для дорослих (у галузі формального і неформального навчання).

Учасники Міжнародних Днів освіти дорослих мали можливість ознайомитися з експозиціями Мелітопольського міського краєзнавчого музею, розташованого у старовинній будівлі гостинного міста, а також відвідати об'єкт історичної та культурної спадщини Мелітопольського краю – Національний історико-археологічний заповідник «Кам'яна Могила», світову пам'ятку древньої культури в Україні, яка органічно поєднала природну унікальність та історичну цінність.

Справжнім святом для гостей стало й запрошення на концерт Національного заслуженого академічного ансамблю танцю України імені Павла Вірського, у творчості якого майстерно поєднано сучасні тенденції розвитку танцювального мистецтва й творче використання спадщини народного танцю.

### **РЕГІОНАЛЬНА ЛІТНЯ АКАДЕМІЯ КРАЇН СХІДНОГО ПАРТНЕРСТВА – 2016**

21 – 28 серпня 2016 р. відбулася Регіональна Літня Академія для представників країн Східного Партнерства. Це п'ятий проект, організований за ініціативи і фінансової підтримки представництва DW International в Україні – Інституту з міжнародного співробітництва німецької асоціації народних університетів DW International. Цьогоріч слухачі та експерти Академії зустрілися у Латвії – центральній прибалтійській багатонаціональній країні, країні гостинних, надзвичайно відкритих, патріотичних і працьовитих громадян.

Усього на навчання було запрошено понад 30 учасників, серед яких – співробітники національних офісів DVV International, представники недержавних громадських організацій, фахівці з розвитку людських ресурсів в освіті дорослих із академічних установ, закладів неформальної освіти України, Республіки Молдова, Республіки Білорусь, а також Узбекистану, Латвії, Литви. У складі української команди від Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України у роботі Академії взяли участь директор Інституту проф. Лариса Лук'янова та завідувач відділу андрагогіки проф. Олена Аніщенко.

Діяльність учасників та експертів Академії було спрямовано на посилення визнання неформальної освіти, особливо в контексті професіоналізації освіти дорослих, шляхом взаємодії на міжнародному, національному, регіональному і місцевих рівнях; підвищення якості й візуалізації неформальної освіти і формального навчання на місцевому рівні й сприяння обміну досвідом і кращими практиками у галузі освіти, обговорення можливостей нової європейської програми освіти дорослих. Тематичну спрямованість діяльності нинішньої Академії окреслено питаннями професіоналізації освіти дорослих.

Змістовними і пізнавальними були і теоретичні, і практико орієнтовані складники навчання, які дали можливість кожному учаснику зануритися у світ освіти дорослих, і завдяки актуальності розглянутих тем і практичних завдань побачити розмаїття світу, досягти нових висот, які дають можливість досягнути свої професійні горизонти, окреслити шляхи їх подолання й сміливо вирушати вперед.

Плідній роботі у рамках Академії сприяла команда запрошених міжнародних експертів: Едвард Тейлор (доктор наук, професор, Університет Penn State Harrisburg, США); Тетяна Клоуберт (доктор філософії, науковий співробітник кафедри освіти дорослих і неперервної освіти, Університет Аугсбургу, Федеративна Республіка Німеччина); Саскія Ешенбахер (дослідник кафедри освіти дорослих і неперервної освіти, Університет Аугсбургу, Федеративна Республіка Німеччина). Міжнародні експерти ознайомили учасників з різними аспектами, світовими тенденціями професіоналізації освіти дорослих. У проведенні окремих сесій у рамках Літньої Академії взяли участь латвійські експерти: Томс Урдзе (директор консалтингової компанії з освітніх послуг ICD Riga, Рига, Латвія), а також представники Латвійської Асоціації освіти дорослих.

Українська команда Академії у складі Аніти Якобсоне, Олега Смірнова, Марії Милогородської, Олексія Лихогода, Олени Шумської (DVV International в Україні), Лариси Лук'янової та Олени Аніщенко (Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України, Київ), Маргарити Араджионі (Інформаційно-дослідницький центр «Інтеграція і розвиток», Київ), Олега Дуки (Училище професійної підготовки пенітенціарного персоналу Державної пенітенціарної служби України, Біла Церква), Юрія Маршавіна (Інститут підготовки кадрів державної служби зайнятості України, Київ), Юрія Петрушенка (Українська Асоціація освіти дорослих, Суми – Київ), Сергія Прийми (Мелітопольський державний педагогічний

університет імені Богдана Хмельницького), Дарії Титаренко (Національній академії державного управління при Президентові України, Київ), Оксани Шуневич (Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти) презентувала себе як креативна спільнота, діяльність якої спрямована на дослідження можливостей професіоналізації і пошук альтернативних рішень в освіті дорослих.

Учасники зокрема мали можливість порівняти досвід міжнародних експертів з досвідом своїх країн. Під час проведених дискусій уможливилось здійснення інтеграції сучасних теоретичних і практичних підходів в освіті різних категорій дорослих. Водночас учасники Академії змогли поділитися відповідним досвідом для розроблення й упровадження ефективних заходів з професіоналізації освіти дорослих у своїх країнах. Робота Академії продемонструвала гнучкість філософії освіти дорослих, а також доцільність поєднання традиційних форм навчання з інноваційними, необхідність розвитку практичних навичок і презентації власних ідей. І, безперечно, досвід та історії успіху учасників Академії сприятимуть розвитку освіти дорослих у країнах близького й далекого зарубіжжя.

Знання, вміння, навички, здобуті українською командою під час роботи у Літній академії, передбачається використати з метою розвитку андрагогічної компетентності фахівців, що сприятиме мультиплікації отриманих знань, здійсненню просвітницької, викладацької, науково-дослідної діяльності в освіті дорослих і для освіти дорослих.

Учасникам Академії пощастило зануритися у широкий спектр освітніх послуг для різних категорій дорослих у Латвії, відвідати окремі центри освіти дорослих (ЦОД) у Ризі (Komercizglītības centrs), Цесісі, Єлгаві («Земгальський центр розвитку компетенцій» (ZRKAC)). Центри пропонують курси для різних категорій дорослих, а також дітей. Усі центри підтримуються місцевим самоуправлінням. Беззаперечний практичний інтерес становить і діяльність сільського центру освіти дорослих «Ekokruzes» (с. Яунпісбалга, ферма «Lielkrūzes»), який є й прикладом еко-й етнотуристичної діяльності. Водночас масштабністю, ґрунтовністю навчання вирізняється ЦОД Морського коледжу Novikontas – потужний навчальний морський центр у країнах Балтії, СНД і одним з найбільш сучасних в Європі.

Регіональна Літня Академія країн Східного партнерства дала можливість ознайомити експертів й учасників з основними теоретичними концепціями і міжнародним досвідом у сфері освіти дорослих і навчання впродовж усього життя.